

# 桃红一城春

每天下班的时候,如果没有同伴,我都是选择走一条郊外的乡间小路,去独享无限春光的归途。

“寒雪梅中尽,春风柳上归。”春风把第一抹绿色涂上柳梢,柳枝渐渐婀娜婷婷。随着天气的转暖,柳梢的那片绿色慢慢浸染开来。当人们的视野里满是绿色的时候,又未免显得单调了。别急,“东风着意,先上小桃枝。”桃花就是在这时候登场的,开得那么的善解人意。

乡间阡陌纵横交错,陌上桃花开在春风里。夕阳的光影下,春天缤纷的色彩愈加鲜艳夺目。

桃之夭夭,灼灼其华。每一朵桃花,都是一份幸福的憧憬。桃花,美得淡定从容。不炫耀,不张扬,却自有夺目的光彩。红的如霞,白的似雪,活泼泼绽放着,带给人们无限欣喜。片片桃花在绿绿的原野里,云彩一样浮动着。面积大的形成粉色的花海。还有些零星散落着的,像浅浅的、薄薄的浮云。每一朵花都是有灵性的,她们知道,她们一生只能开放一次,所以开得那么蓬勃灿烂,那么一丝不苟。每一个花瓣都极力舒张着,没有一丝蜷缩的样子,就那么昂扬地笑在春风暖阳中。蜂蝶并不多,但她们一点也不显得寂寞,就那么热热闹闹开着。

桃树翠绿的叶子,细细的,是春风精心裁剪出来的,娇嫩地点缀在繁花之间,与繁花相互呼应,在枝头唱着和着。那一树树生机无限的花与叶,就这样留恋在我的视野里,久久不肯离开。有花映衬,桃树清瘦的躯干也显得亭亭玉立。

这个时节,是桃花开得最盛的时候。没有“流水落花春去也”的惆怅,没有“无可奈何花落去”的落寞。只是那么一片片,一片片,灿烂喜庆,似锦似帛,色彩明艳,闪着亮亮的光彩。

最喜欢“桃花庵主”唐伯虎的《桃花庵歌》,“桃花坞里桃花庵,桃花庵里桃花仙。桃花仙人种桃树,又摘桃花换酒钱。”做一个逍遥的桃花仙人,醉眠花下,不问富贵繁华。与桃花相伴一生,夫复何求?

朋友也是爱桃花之人,她打来电话说,我们这里要到“桃花节”了,你过来看看吧!她所在的山城,桃花极多,而且多是红色的桃花,每年“桃花节”盛况非凡,吸引着远近游人。我想象着,她的小城开满了桃花,世外桃源一样迷人,桃花岛一样奇幻。

桃红一城春,该是多么美的景色啊!

文/马亚伟

# 回家的燕子

“小燕子,穿花衣,年年春天来这里。”清明时节,回到老家。两岁多的小女儿摇头晃脑,吐字不清哼着一首歌,拍着小手,令人忍俊不禁。

空中传来“啾啾”声,抬头一看,只见小燕子翩翩飞翔,落到了院子那边的枇杷树,悦耳的鸟鸣驱走料峭的春寒。“翩翩新来燕,双双入我庐”。正是春暖花开时候,茂盛的枇杷树叶很是浓绿。花期刚过,枇杷树长出一串串青绿的果子,满满地挂了一树。身着“燕尾服”的两只燕子像风度翩翩的绅士翩然而至。它们在我家院落上方飞翔盘旋,一会儿飞来飞去,一会儿落到密密的叶子深处呢喃私语,似乎在观察什么。

家乡人常说燕子入屋,吉祥幸福。老母亲也说,燕子是有灵性的,筑巢必选家庭和睦的人家。并且说这些燕子年年都会在暮春时候赶回来,在这里养儿育女,然后才赶回别的地方过冬。我们一家人对燕子是充满感情的,看着这些飞来飞去的燕子,像是离别许久的亲人,格外亲切。落在树上有一会儿的燕子感觉踏实,便扑凌着轻快的翅膀,盘旋逗留了一会儿,叽叽喳喳唱着、叫着、拥进了堂前,绕着原来那旧巢,欢天喜地的样子。

喜地的样子。安顿好了,燕子便忙忙碌碌了,一前一后,出双入对,如胶似漆,俨然是一对相依相恋的恩爱夫妻。“片片仙云来渡水,双双燕子共衔泥”,燕子的嘴巴衔泥归来,在专心致志地修补旧巢。两只燕子各趴在一边,用唾液把春泥粘好,一声呢喃软语,堆砌春泥。等到两只燕子都粘好春泥,便双飞而去,真是夫唱妇随,形影不离。

一飞一回,新窝就修补得结结实实了。我想过不了几天,那飘着泥土芬芳的窝口会探头探脑地伸出一个浅灰色的嘴巴,那就是燕子父母的宝宝。它们安安静静地待在窝里,一听见父母拍打翅膀的声音,便争先恐后地伸出头来,接着父母喂过来的小虫。喂完了,没吃饱的燕雏还是唧唧喳喳喊,燕子父母又急急忙忙飞出去。一天这么忙忙碌碌地喂食,直到所有的小燕子都安静下来了,燕子父母才在枇杷树上歇息一会儿,然后又赶紧回来陪伴自己的宝宝。在燕子父母辛辛苦苦地养育下,小燕子快快乐乐成长,黑黑的羽毛也长满一身,勇敢地站到窝边,摇摇摆摆,抖抖索索。父母则绕着窝,仿佛在鼓励孩子勇敢飞翔,绕上四五圈。

直到孩子拼命拍打翅膀飞了起来,父母便落到枇杷树上,等着孩子。于是一家人就能快快乐乐出去找虫,享受大自然的美景了。

看到如此恩爱负责的燕子,我不由想到人间的夫妻:先是两情相悦,甜甜美美,精心营造美好的家;后来,生活好了,感情却悄然变化,因为些钱财打打闹闹,以至于结果劳燕纷飞。也许是人类过于聪明的原因,如果也像燕子一样,全身心投入对家的爱护,谁还会朝三暮四,喜新厌旧呢?

作为孩子的我们也像小燕子一样,翅膀硬了,离开了父母,四处翱翔,寻找自己的天空。忙忙碌碌之中,为了一点点地位,为了一点点名利,忘记了仍然蜗居老屋的父母,任时光一点点把他们催老了。等到我们安静下来,突然想到在远方的父母,匆匆忙忙打了电话,一听到他们安然无恙,才稍稍放心;或许那头的声音有些衰微,甚至是没有了,一阵自责强烈地冲击了灵魂,可此时的父母何在呢?

看到堂前旧燕,我想到女儿的歌声“年年春天来这里”。燕子都能每年按时回到老家,可是我们能够每年都能像燕子一样回到父母的身边吗? 文/韦秀琴

中国移动 充值有好礼 向钱冲

长按识别二维码 进入充值页面

每周三充值指定金额加赠 5% (指定金额包括30元、50元、100元、300元、500元)

除周三外充值享折扣 9.95折

即日起—2017.4.30

# 重金征集陈年老酒

应广大老酒爱好者的诚邀,我协会特来**内蒙古呼和浩特市呼伦南路锦江国际大酒店21楼21号会议室**征集1953~2017年**茅台酒**和**老17大名酒**,届时可由现场老酒收藏专家为你免费品鉴,评估,讲解。有批量库存也可预约上门。本协会郑重承诺:此次活动真实有效公正公开价格合理!童叟无欺,收购也将尊重个人意见,经双方同意即当场现金交易。



征集时间:2017年4月11日到4月18日(早八点至下午六点) 咨询电话:刘先生15028128886 李先生13294866011  
征集地点:呼和浩特市呼伦南路锦江国际大酒店21楼21号会议室,乘公交车16.20.27.59路,到锦江大酒店下车即到